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Bismillahir Rahmanir Rahim 

Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh,  

Selamat Pagi, Salam Sejahtera, Salam Penang2030 dan Salam 

Malaysia MADANI, 

 

1. Alhamdulillah, setinggi-tinggi kesyukuran kita panjatkan ke hadrat 

Allah S.W.T. kerana dengan izin dan limpah kurnia-Nya, kita dapat 

berhimpun dalam satu majlis yang amat signifikan pada pagi ini, iaitu 

Majlis Pelancaran Program Kitar Semula Cermin Kenderaan 

Terpakai Majlis Bandaraya Seberang Perai Dengan Kerjasama 

PGF Insulation Sdn. Bhd. Majlis ini bukan sekadar satu acara 

simbolik, tetapi merupakan manifestasi komitmen bersama dalam 

memelihara alam sekitar dan membina masa depan bandaraya yang 

lebih lestari untuk generasi akan datang. 

2. Saya bagi pihak seluruh warga kerja Majlis Bandaraya Seberang 

Perai (MBSP) merakamkan setinggi-tinggi penghargaan dan 

ucapan terima kasih kepada Yang Berhormat Tuan H’ng Mooi 

Lye, Pengerusi Jawatankuasa Kerajaan Tempatan dan Perancangan 

Bandar & Desa Negeri Pulau Pinang, atas kesudian hadir bagi 

merasmikan majlis yang penuh bermakna ini. 

3. Setinggi-tinggi penghargaan juga diucapkan kepada Encik Tan Ming 

Chong, Pengarah Eksekutif PGF Insulation Sdn. Bhd. serta pihak 

PGF Insulation atas kesediaan menjalin kolaborasi strategik 
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bersama MBSP. Kerjasama ini membuktikan bahawa kelestarian 

alam sekitar adalah tanggungjawab bersama, merentasi sempadan 

sektor awam dan swasta. Tidak dilupakan, ucapan terima kasih 

kepada semua hadirin yang hadir bagi memeriahkan majlis pada pagi 

ini.  

Hadirin yang dihormati sekalian, 

4. Dalam landskap pembangunan masa kini, isu pengurusan sisa bukan 

lagi pilihan, tetapi keperluan mendesak. Sisa cermin kaca, 

khususnya kaca automotif, merupakan antara sisa yang berisiko 

tinggi jika tidak diurus secara sistematik; bermula daripada 

pengumpulan, pengangkutan sehinggalah kepada proses 

pemprosesan akhir. 

5. Pelupusan sisa kaca secara terus ke tapak pelupusan bukan sahaja 

membazirkan sumber, malah berpotensi mencemarkan alam 

sekitar, mengancam keselamatan pekerja dan menjejaskan 

kesejahteraan komuniti. Justeru, Program Kitar Semula Cermin 

Kenderaan Terpakai ini diwujudkan sebagai satu pendekatan 

holistik, tersusun dan berimpak tinggi.   

6. Program ini bertujuan untuk:  

a) Mempromosikan amalan kitar semula kaca automotif secara 

sistematik, 

b) Mengurangkan pelupusan sisa kaca ke tapak pelupusan, 
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c) Meningkatkan kesedaran masyarakat tentang kepentingan 

pengurusan sisa kaca yang selamat dan lestari, serta 

d) Membina budaya komuniti yang bertanggungjawab terhadap 

alam sekitar melalui penyertaan aktif semua pihak. 

Hadirin sekalian, 

7. Apa yang lebih membanggakan, usaha ini bukan sekadar 

perancangan di atas kertas. Bermula tahun 2024, PGF Insulation Sdn. 

Bhd. telah menjalinkan kerjasama strategik dengan 36 buah syarikat 

cermin kaca kenderaan di Seberang Perai. Hasilnya: 

a) Pada tahun 2024, sebanyak 15.17 tan sisa cermin kaca berjaya 

dikumpulkan. 

b) Pada tahun 2025, angka ini melonjak dengan ketara kepada 

164.244 tan.   

Ini menjadikan jumlah keseluruhan 179.414 tan sisa cermin kaca 

kenderaan berjaya dikitar semula dalam tempoh dua (2) tahun 

sahaja. 

8. Angka ini bukan sekadar statistik. Ia adalah cerita kejayaan, bukti 

bahawa apabila sektor awam dan swasta bergerak seiring, impak 

besar mampu dicapai. Setiap syarikat cermin kaca yang terlibat 

bukan lagi sekadar pemain industri, tetapi telah menjadi ejen 
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perubahan, pengantara kepada pengurusan sisa yang lebih 

bertanggungjawab.  

Tuan-tuan dan puan-puan yang dihormati, 

9. MBSP melihat inisiatif ini selari dengan aspirasi Penggunaan Bijak 

(Smart Consumption) dan menyokong Matlamat Pembangunan 

Mampan (Sustainable Development Goals) khususnya SDG 12: 

Responsible Consumption and Production serta SDG 13: Climate 

Action. Inilah pendekatan bandaraya masa hadapan; bukan hanya 

membangun dengan pantas, tetapi membangun dengan hikmah dan 

keseimbangan.  

10. Seberang Perai beriltizam untuk terus melangkah sebagai sebuah 

bandaraya rendah karbon yang berdaya huni, selaras dengan misi 

MBSP dalam menzahirkan aspirasi  

“Seberang Perai Berdaya Huni, Mampan, Inklusif, Hijau, 

Kompetitif dan Bandar Pintar.”  

11. Saya menaruh harapan yang tinggi agar program ini tidak terhenti 

sebagai satu pelancaran semata-mata, tetapi berkembang sebagai 

gerakan berterusan yang disokong oleh seluruh lapisan masyarakat. 

Saya juga berharap lebih banyak syarikat, komuniti setempat dan 

pemain industri akan tampil bersama MBSP dalam memperluaskan 

inisiatif kitar semula ini, seterusnya menjadikan kitar semula sebagai 

budaya hidup, bukan sekadar kempen bermusim.  
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12. Sesungguhnya, alam sekitar yang kita pelihara hari ini adalah warisan 

yang kita tinggalkan untuk anak cucu kita esok. Setiap kaca yang 

dikitar semula, setiap sisa yang diurus dengan betul, adalah satu 

langkah kecil yang membawa perubahan besar kepada masa depan 

bandaraya kita. 

13. Akhir kata, saya sekali lagi merakamkan setinggi-tinggi penghargaan 

kepada semua pihak yang telah menjayakan majlis ini. Semoga usaha 

murni ini diberkati dan menjadi pemangkin kepada lebih banyak 

inisiatif hijau di Seberang Perai. 

 

Sekian, terima kasih. 

Wabillahi Taufik Wal Hidayah, Wassalamualaikum Warahmatullahi 

Wabarakatuh.  


